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Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 154/20.07.2023 Ερώτηση

Σχετικά με την εν θέματι Ερώτηση, που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων η βουλευτής της

Κ.Ο. του ΣΥΡΙΖΑ ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ, κ. Κυριακή Μάλαμα, σας γνωρίζουμε τα εξής: 

Η εθνική στρατηγική του Υπουργείου Τουρισμού για την τουριστική ανάπτυξη της χώρας

έγκειται  στην  ανάδειξη  της  Ελλάδας  σε  κορυφαίο  και  ασφαλή  προορισμό,  ιδανικό  για

επίσκεψη καθ’  όλη τη διάρκεια του χρόνου.  Προς αυτήν την κατεύθυνση,  το Υπουργείο

δίνει  έμφαση  στην  ανάπτυξη  των  θεματικών  μορφών  τουρισμού,  μέσω  των  οποίων

προσφέρονται  στον  ταξιδιώτη  αυθεντικές,  βιωματικές  και  ολοκληρωμένες  ταξιδιωτικές

εμπειρίες. Ο  σχεδιασμός και η πολιτική που ακολουθούνται στοχεύουν στην ανάδειξη της

χώρας σε προορισμό ειδικού ενδιαφέροντος, με ταυτόχρονη βελτίωση της ποιότητας των

παρεχόμενων υπηρεσιών ώστε να στηριχθούν οι περιφερειακές και τοπικές οικονομίες και

κοινωνίες, με τελικό στόχο την αειφόρο τουριστική ανάπτυξη της χώρας. 

Ο οδικός τουρισμός αποτελεί ένα σημαντικό τμήμα του εισερχόμενου τουρισμού στη χώρα

μας, ιδιαίτερα για τη Βόρεια Ελλάδα, με τους τουρίστες να εισέρχονται κατόπιν διέλευσης

των μεθοριακών σταθμών. Η ενίσχυση του εισερχόμενου τουρισμού από ταξιδιώτες που

μετακινούνται  οδικώς,  κυρίως  από  τις  γειτονικές  μας  βαλκανικές  χώρες,  αποτελεί

σημαντική προτεραιότητα του Υπουργείου Τουρισμού. 

Προς  ενημέρωσή  σας,  παρατίθενται  κατωτέρω,  σε  μορφή  πίνακα,  τα  πλέον

επικαιροποιημένα  στοιχεία  που  αφορούν  στα  Συνοριακά  Σημεία  Διέλευσης  (ΣΣΔ)  της

χώρας,  σύμφωνα με τα αρχεία  που τηρούνται  στο Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας,

Δ/νση Προστασίας Συνόρων, Τμήμα Ελέγχου Συνόρων. Η περίοδος αναφοράς είναι το έτος

2022 καθώς και η περίοδος Ιανουαρίου – 23 Ιουλίου 2023. 
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Πίνακας 1: Ταξιδιωτική κίνηση στα ΣΣΔ (2022 / Ιαν. – 23 Ιούλιος 2023)

Πηγή: Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας, Διεύθυνση Προστασίας Συνόρων / Τμήμα Ελέγχου Συνόρων

Επισημαίνεται  ότι  στα τηρούμενα στοιχεία  δεν υφίσταται  διαχωρισμός  της ταξιδιωτικής

κίνησης (τουριστικής κ.λπ.) και ότι αυτά αφορούν στο σύνολο της κίνησης (είσοδος – έξοδος

από την χώρα) στα Συνοριακά Σημεία Διέλευσης (ΣΣΔ) κατά τις αναφερόμενες περιόδους. 

Περαιτέρω, σας γνωρίζουμε ότι τα χερσαία συνοριακά σημεία διέλευσης της χώρας μας για

οδική κυκλοφορία είναι συνολικά δεκαπέντε (15) και λειτουργούν καθ' όλη την διάρκεια

του έτους. Συγκεκριμένα στα σύνορα με την Αλβανία υφίστανται τέσσερα (4), η Κακαβιά, η

Κρυσταλλοπηγή,  η  Μέρτζανη  και  το  Μαυρομάτι,  με  την  Δημοκρατία  της  Βόρειας

Μακεδονίας  υφίστανται  τρία  (3),  η  Νίκη,  οι  Εύζωνοι  και  η  Δοϊράνη,  με  την  Βουλγαρία

υφίστανται έξι (6), ο Προμαχώνας, το Ορμένιο, η Εξοχή, ο Κυπρίνος, ο Άγιος Κωνσταντίνος

και η Νυμφαία, και με την Τουρκία υφίστανται δύο (2), οι Κήποι και οι Καστανιές.

Τέλος,  επισημαίνεται  ότι  η  λειτουργία  των  Συνοριακών  Σημείων  Διέλευσης  καθώς  οι

διενεργούμενοι  σε  αυτά  έλεγχοι  δεν  εμπίπτουν  στη  ρυθμιστική  αρμοδιότητα  του

Υπουργείου Τουρισμού. 

Ακριβές Αντίγραφο

Ελένη Παπασπύρου
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών

Θεμάτων

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

ΟΛΓΑ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ
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ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ
-Γραφείο Υπουργού
-Υπηρεσία Συντονισμού
Σελίδες απάντησης: (3)
Σελίδες συνημμένων: (0)
Σύνολο Σελίδων : (3)
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